

Státní oblastní archiv v Plzni

Stölzle, sklárna Heřmanova Huť

(1885) 1907–1946 (1955)

Inventář

EL NAD č.: 11077

AP č.: 762

Mgr. Lenka Špačková

Klášter 2019

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce archiválií	4
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	9
III. Archivní charakteristika archivního fondu	10
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	14
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	16
Seznam použitých pramenů a literatury	17

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	20
Příloha č. 2: Přehled závodů provozovaných firmou Stölzle	22
Příloha č. 3: Odhad hodnoty sklárny v Heřmanově Huti k 31. prosinci 1915	23

Inventární seznam:

I. Vedení a správa	25
II. Majetek a investice	26
III. Zaměstnanci	31
IV. Komplexní rozborů a výkazy	31
V. Ekonomika	31
VI. Obchod a propagace	33
VII. Výroba a technika	33

Rejstříky:

Věcný rejstřík	52
----------------	----

Úvod

I. Vývoj původce archiválií

Původci archiválií archivního fondu Stölzle, sklárna Heřmanova Huť zpřístupňovaných tímto inventářem jsou:

Stölzle, sklárna Heřmanova Huť (Glasfabrik Hermannshütte der C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation – Sklárna Heřmanova Huť firmy C. Stölzleho synové, akciová společnost pro výrobu skla; Stölzle Glasindustrie Aktiengesellschaft, Glasfabrik Hermannshütte – Stölzle, akciová společnost pro sklářský průmysl, sklárna Heřmanova Huť), 1906–1945;

Stölzle, akciová společnost pro sklářský průmysl, sklárna Heřmanova Huť, národní správa, 1945–1946;

Spojené české sklárny, národní podnik, 1946–1952;

Sklárna Heřmanova Huť, národní podnik, 1953–1958;

C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation in Alt-Nagelberg, 1846–[1970];

C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation in Neu-Nagelberg, 1846–1931;

Stölzle, sklárna Suchdol nad Lužnicí (C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation, Glashütte Suchenthal – C. Stölzleho synové, akciová společnost pro výrobu skla, sklárna Suchdol nad Lužnicí), 1849–1932;

Stölzle, sklárna Josefův Důl (C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation, Glashütte Josefthal – C. Stölzleho synové, akciová společnost pro výrobu skla, sklárna Josefův Důl), 1862–1930.

Zakladatelem firmy byl Carl Anton Stölzle (původně Stelzle), který se narodil 19. září 1802 v jihočeské obci Hranice (Julienheim či Julienhain, Granitz). Roku 1830 se jeho první ženou stala Amalia (1807–1831), nevlastní dcera Nikolause Johanna van Beethovena, bratra slavného hudebního skladatele, jejíž jmění mu umožnilo studium jako přípravu na sklářské podnikání. V roce 1835 si Stölzle propachtoval sklářské hutě Joachimsthal a Schwarzau na dolnorakouském panství Vitoraz (Weitra). Roku 1846 si propachtoval a v roce 1858 koupil sklářské hutě ve Starém a Novém Nagelbergu (Alt-Nagelberg, Neu-Nagelberg), s nimi spojené hospodářství a pivovar. Roku 1849 zakoupil sklárnu v Suchdole nad Lužnicí a postupně získával další provozy (např. Aalfang, Eugenia, Ludwigsthal). Věnoval se též politice, byl členem obecní rady v Harmanschlagu, poslancem dolnorakouského zemského sněmu i poslancem Říšské rady. Za své podnikatelské úspěchy byl vyznamenán Zlatým záslužným křížem s korunou. Zemřel 28. března 1865 v Alt-Nagelbergu.

Od 30. září 1865 byla firma vedena jako veřejná obchodní společnost C. Stölzle's Söhne (C. Stölzleho synové). Společníky byli synové Carla Antona Stölzleho, Carl II. (*1830), Ernst (*1837), Wilhelm (*1839) a Rudolf (*1843). V další generaci pak byli s firmou spojeni potomci Carla II. a Wilhelma, a sice Carl III. (*1855), Ludwig (*1859), Adolf (*1865) a Eugen (*1877). Roku 1898 došlo ke změně na akciovou společnost C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation (C. Stölzleho synové, akciová společnost pro výrobu skla) se sídlem ve Vídni, která převzala veškerý majetek k 1. lednu 1899.

Vedle skláren provozovala firma také několik pil nebo strojírnu v Nové Vsi nad Lužnicí. Sklady měla ve Vídni, Praze, Budapešti či Berlíně, obchodní zastoupení např. v Paříži, Amsterdamu, Aténách, New Yorku nebo v Riu de Janeiru. Výrobky se exportovaly do celé řady zemí. Sklářny vytvářely pestrou škálu produktů pro domácnosti, hotely, hostince, kavárny, lékárníky či drogisty, vedle tradičního zboží (skleničky, vázy, mísy, talíře, tácy) rovněž lahve na likéry, flakony na parfémy, lékovky, svítidla, lahve na mléko, sifon a limonádu, tabulové sklo aj. Podnikatelské úspěchy s sebou nesly potřebu zvyšovat kapacity, a tak postupně vzniklo sklářské impérium s množstvím provozů, v nichž byly zaměstnány tisíce lidí (viz přílohu č. 2).

Když firma na počátku 20. století hledala nové prostory, padla volba na Heřmanovu Huť, kde se nacházel areál zrušené železárny, kterou začal v polovině 19. století budovat Hermann Dietrich von Lindheim. Od něho bylo odvozeno místní jméno Hermannshütte (Heřmanova Huť), používané původně jako označení pro železářnu a poté i pro sklárnu (jednotlivé části Heřmanovy Huti se nacházely v katastru tří obcí, a sice Vlkyše, Horních Sekyřan a Dolních Sekyřan). Roku 1857 železářnu převzala Pražská železářská společnost, v níž měl Lindheim podíl, v roce 1903 však byla výroba zastavena.

Firma Stölzle ji koupila na základě smlouvy ze dne 17. listopadu 1906. Získala 194 893 m² pozemků, devatenáct obytných budov, šest hal, pět dílen a skladů, stáj se stodolami i železniční vlečku, která navazovala na lokální dráhu Nýřany – Heřmanova Huť a původně sloužila hlavně k dopravě uhlí z okolních dolů do železárny. Kupní cena činila 115 000 K, s různými poplatky vystoupala na 125 817,59 K. Výroba byla zahájena v červnu 1907. V tomto roce se do adaptačních prací, novostaveb a oprav průmyslových i obytných objektů investovalo 220 022,93 K a náklady na zařízení dosáhly výše 108 285,14 K.

Před spuštěním provozu přišli sklářští mistři z rakouských a jihočeských skláren. Firma Stölzle měla sklárnu také v Chlumu u Třeboně, kde výroba skončila roku 1909, načež někteří pracovníci rovněž přešli do Heřmanovy Huti. Úspěšný rozvoj zkomplikoval v roce 1910

požár po výbuchu v plynovém kanálu, při němž plameny zasáhly i skladovací prostory a poškodily uložené zboží.

Název firmy v této době zněl C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation (C. Stölzleho synové, akciová společnost pro výrobu skla), sklárna v Heřmanově Huti nesla označení Glasfabrik Hermannshütte der C. Stölzle's Söhne, Aktiengesellschaft für Glasfabrikation (Sklárna Heřmanova Huť firmy C. Stölzleho synové, akciová společnost pro výrobu skla).

Postupně se přikupovaly pozemky, stavěly další objekty, investovalo se do oprav a zařízení, takže k 31. prosinci 1915 byla hodnota závodu vyčíslena na 1 374 777,93 K (viz přílohu č. 3). Za první světové války došlo k omezení provozu, chybějící zaměstnanci se však později podařilo částečně nahradit po přerušení výroby ve sklárně v Josefově Dole.

Po zániku Rakouska-Uherska byla původní vídeňská akciová společnost rozdělena na tři části, a sice rakouskou, maďarskou a československou se sídlem v Praze a se závody v Heřmanově Huti, Suchdole nad Lužnicí, Josefově Dole, Žofině Huti a Nové Vsi nad Lužnicí.

V průběhu své existence produkovala heřmanohuťská sklárna broušené sklo všech druhů, foukané duté sklo (lahve na sifon, limonádu, mléko, olej, likéry, farmaceutické a kosmetické obaly, lékovky, sklenice na marmeládu, med, hořčici, zavařovací sklenice a uzávěry) a sklo lisované (stolní a užitkové sklo, lustrové dílce). Vyráběla též skla k lodním reflektorům. Měla vlastní dílny pro broušení, malování a rytí, zámečnickou dílnu, kde se zhotovovaly a opravovaly sklářské formy a stroje, soustružnictví na dřevěné formy i truhlářskou dílnu, která se starala o běžnou údržbu a produkovala obaly na zboží. Kromě broušení, malování, zlacení a rytí používala také techniku leptání skla kyselinou.

Na konci 20. let 20. století se plánoval další rozvoj, mj. přestavba pánvové pece na denní vanovou tavicí pec. Posléze sklárnu zasáhla světová hospodářská krize, na rozdíl od jiných provozů ovšem nemusela ukončit činnost. Když byla v roce 1930 uzavřena sklárna v Žofině Huti a roku 1932 v Suchdole nad Lužnicí, přesídlila do Heřmanovy Huti část tamního technického personálu.

Heřmanova Huť i Nová Ves nad Lužnicí se nacházely na území, jež bylo po mnichovských událostech roku 1938 postoupeno Německu. Firemní ústředí v Praze tak zůstalo odříznuto od svých provozoven. Sklárna Heřmanova Huť, strojárna Nová Ves nad Lužnicí i pražský sklad byly poté prodány vídeňské firmě Stölzle, dvě prvně jmenované celkem za 6 737 609,90 K (z toho 2 680 036,80 K za zásoby zboží a materiálu), sklad za 1 753 494,85 K.

Název nyní zněl Stölzle Glasindustrie Aktiengesellschaft, Repräsentanz für das Protektorat Böhmen und Mähren (Stölzle, akciová společnost pro sklářský průmysl, reprezentace pro Protektorát Čechy a Morava). Sklárna v Heřmanově Huti používala označení Stölzle Glasindustrie Aktiengesellschaft, Glasfabrik Hermannshütte (Stölzle, akciová společnost pro sklářský průmysl, sklárna Heřmanova Huť).

Dne 4. ledna 1940 povolilo ministerstvo vnitra provozování obchodů na území Protektorátu Čechy a Morava, a sice podle císařského nařízení č. 127 z 29. listopadu 1865, které se týkalo působení zahraničních společností a bylo tehdy stále v platnosti. Firma měla splnit podmínku, že se nebude při své činnosti zabývat výrobou piva a sodovky a kromě skla a skleněného zboží, dřeva a dřevěného zboží, strojů a drátů bude produkovat pouze obvyklé doplňky ke skleněným výrobkům z kovu, porcelánu, kameniny, umělé pryskyřice a podobných materiálů.

Organizační struktura byla v této době uspořádána tak, že menší objednávky surovin se s dodavateli domlouvaly přímo z Heřmanovy Huti, zatímco z Vídně byly vyřizovány objednávky většího rozsahu a zároveň tudy procházely i všechny zakázky. V Heřmanově Huti je řešila obchodní kancelář. Mzdy a platy měla na starosti mzdová kancelář, dále zde fungovala účtárna, pokladna a kalkulace, nemocenská pokladna a korespondenční oddělení. V roce 1941 byla v provozu pec č. 2 s dvanácti pánvemi (denní produkce cca 3 300 kg skla), pec č. 3 také s dvanácti pánvemi (denní produkce cca 4 400 kg), pec č. 6 opět s dvanácti pánvemi (denní produkce cca 3 000 kg) a vanová pec s denní výrobou cca 3 700 kg skla. Další oddělení tvořila brusírna a vazárna lisovaného skla, rafinérie a vazárna broušeného skla. Ve vazárně se dokončené zboží očistilo, zkontrolovalo, zabalilo a následně putovalo do skladu. Byla zde též zámečnická a truhlářská dílna.

Po rozpoutání druhé světové války se i přes nedostatek surovin zpočátku dařilo udržet výrobu v dosavadním rozsahu. Když však došlo k většímu úbytku pracovníků, musela být na jaře 1942 uhašena jedna pec. V dubnu a květnu 1942 fungovaly dvě pánvové pece a denní vana, poté od 18. května tři pánvové pece, od 24. srpna zase dvě pánvové pece a denní vana a od ledna 1943 tři pánvové pece. V září 1943 bylo osmdesát pracovníků nasazeno do zbrojního průmyslu, načež došlo k omezení provozu pouze na dvě pece. Produkovalo se zboží pro válečné účely, lahve, zavařovací sklenice či užitkové sklo. Na válečnou výrobu se orientovala i strojírna v Nové Vsi nad Lužnicí, jež kromě sklářských forem zhotovovala pláště granátů a ostatný drát.

Další příčinou škod byla skutečnost, že se část heřmanohuťské sklárny využívala jako opravna vojenských vozidel. V zimě 1945 došlo k poničení velkého množství forem, které

byly vystěhovány ze skladu a následně ponechány venku v nepříznivém počasí. Zároveň se jejich jednotlivé díly přesunuly na různá místa, což značně ztížilo (případně zcela znemožnilo) opětovné složení. Dále musela být vyklizena hala, v níž se nacházela pec č. 3. Zničeno a poškozeno bylo ještě mnoho jiného vybavení i hotových výrobků.

Během války ve sklárně pracovali také sovětští zajatci. Jelikož se ovšem jednalo o rekonvalescenty ze zajateckého lazaretu ve Falknově nad Ohří (dnešním Sokolově), nemohli být většinou nasazeni na namáhavé činnosti, a využívali se tudíž jako pomocná síla. Po válce docházelo k odsunu Němců, z něžž byli vyřazováni specialisté v různých oborech, bez nichž by podniky nadále nemohly fungovat, a nešlo je okamžitě nahradit českými zaměstnanci. V Heřmanově Huti byli vyjmuti sklářští odborníci, pomocní dělníci však byli odsunuti. Někteří poté působili ve sklárně v rakouském Köflachu.

Po skončení druhé světové války byl dán majetek firmy Stölzle na území Československa pod národní správu. Na základě dekretu prezidenta republiky č. 100 ze dne 24. října 1945, o znárodnění dolů a některých průmyslových podniků, byla firma Stölzle, akciová společnost pro sklářský průmysl, reprezentace pro Československo vyhláškou ministra průmyslu č. 381 ze dne 27. prosince 1945 znárodněna zestátněním.

Na základě vyhlášky ministra průmyslu č. 882 ze dne 7. března 1946 došlo v dohodě s ministrem financí ke zřízení národního podniku Spojené české sklárny. Dle výše zmíněného dekretu č. 100 ze dne 24. října 1945 a vládního nařízení č. 6 ze dne 15. ledna 1946 na něj byly převedeny (zpětně k 1. lednu 1946) majtkové podstaty podniku Stölzle, akciová společnost pro sklářský průmysl, reprezentace pro Československo, podniku Morawtzovi synové, sklárna a cihelna a podniku Libochovické sklárny, akciová společnost, vždy s výjimkou účasti na podniku Duta, prodejna dutého skla, společnost s r. o. v Praze, která byla znárodněna až podle vyhlášky ministra vnitřního obchodu č. 609 ze dne 11. dubna 1949, o znárodnění velkoobchodních podniků v oboru skla a porcelánu. Do národního podniku Spojené české sklárny byla začleněna sklárna v Heřmanově Huti, strojírna v Nové Vsi nad Lužnicí, sklárna v Libochovicích a sklárna v Otvovicích.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Písemnosti původce se do roku 1955 nacházely bez řádné evidence v různých skladech a kancelářích sklárny v Heřmanově Huti. V roce 1956 byly přemístěny do prostor opravované spisovny a podnikového archivu. Od dubna 1957 probíhalo jejich třídění a evidování. Nedochoval se původní ukládací systém, spisový plán ani skartační řád. Roku 1967 fond uspořádal a inventář k němu vyhotovil podnikový archivář Jaroslav Lorenc. Skartace tehdy nebyla prováděna. Zpracovatel archivní pomůcky nevyloučil, že některé písemnosti mohly být zničeny v době druhé světové války. K 1. říjnu 1967 měl fond časový rozsah 1906–1945, metráž 5 bm a čítal 212 inventárních a 35 evidenčních jednotek (16 úředních knih, 19 kartonů). Byla vytvořena evidenční karta JSAF. Inventář schválil ředitel Státního archivu v Plzni Vladimír Bystrický 8. května 1968 (čj. Sar-2391/61-67).

Dne 27. března 2008 byly do SOA v Plzni předány fondy z doby před privatizací, umístěné dosud v bývalém podnikovém archivu akciové společnosti Sklárna Heřmanova Huť. Jednalo se o materiály z let 1858–1991 o rozsahu přibližně 82,20 bm. Převzaté archiválie byly uloženy v depozitáři SOA v Klášteře u Nepomuku (čj. SOAP/001-1076/2008). Archivní fond Stölzle, a. s., závod Heřmanova Huť z let 1906–1945 čítal 36 evidenčních jednotek (13 úředních knih, 19 kartonů, 4 balíky). Přírůstek se zapsal do přírůstkové knihy pod č. PP 20/08. Dosavadní archivní pomůcka byla roku 2008 označena za neplatnou (v inventárním seznamu mj. neodpovídaly počty technických výkresů, které byly navíc vykazovány jako spisy).

Archivní fond byl zanesen do elektronické evidence NAD a vytvořil se EL NAD 11077 se stavem k 27. březnu 2008. Po zpřesnění měl časový rozsah 1906–1947, metráž 2,77 bm a čítal 36 evidenčních jednotek (14 úředních knih, 19 kartonů, 3 balíky). Došlo také k úpravě jeho značky z původní SAS Heřmanova Huť na Stölzle Heřmanova Huť. Při generální inventuře 2012–2013 nenastaly žádné změny. Byl vyhotoven nový EL NAD se stavem k 28. květnu 2013 a archivní fond byl nadále vykazován jako nezpracovaný a nepřístupný.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Archivní fond obsahuje archiválie vzniklé z činnosti sklárny v Heřmanově Huti, jež patřila firmě Stölzle. Převážně se jedná o písemnosti týkající se majetku, ekonomiky, výroby a techniky. Z obsahového hlediska je stav fondu mezerovitý. Dochovalo se minimum materiálů k vedení a správě, zaměstnaneckým záležitostem, obchodu a propagaci. K dispozici nejsou např. podklady k založení sklárny, zápisy z porad vedení, informace o pracovních a sociálních podmínkách, rozборы obchodní činnosti nebo zprávy o propagačních aktivitách. Výrazně naopak dominuje technická dokumentace výroby, strojů a zařízení.

Při inventarizaci fondu a tvorbě archivní pomůcky bylo postupováno podle *Metodického pokynu č. 2/2017 k archivnímu zpracování fondů typu „Průmyslové podniky“* ze dne 20. června 2017, čj. MV-76968-1/AS-2017 a přihlíženo též k *Metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek* ze dne 12. března 2010, čj. SOAP/006-0767/2010 (včetně dodatku ze dne 15. července 2014, čj. SOAP/006-1300/2014). Zároveň byly využity pomůcky WANNER, Michal a kol. *Základní pravidla pro zpracování archiválií*. Praha : Odbor archivní správy a spisové služby MV ČR, 2015 a *Typový skartační rejstřík*. Ostrava : Montanex, 2016.

Jelikož nelze rekonstruovat původní registraturní systém původce, bylo při pořádání archivního fondu použito uměle vytvořené pořádací schéma, zohledňující obsah a četnost dochovaného materiálu. Archiválie se rozčlenily do sedmi oddělení, jež byla ve většině případů strukturována do dalších obsahových skupin:

I. Vedení a správa

- Právní vývoj a systém organizace
- Orgány společnosti
- Operativní řízení a korespondence

II. Majetek a investice

- Hmotný a nehmotný majetek a jeho ochrana
- Investice
- Dokumentace staveb
 - A. Sklárna Heřmanova Huť
 - B. Jiné sklárny
- Situační plány
 - A. Sklárna Heřmanova Huť
 - B. Jiné sklárny

III. Zaměstnanci

- Personální agenda
- Péče o zaměstnance

IV. Komplexní rozbory a výkazy

V. Ekonomika

- Financování
- Účetnictví
- Mzdy a platy

VI. Obchod a propagace

VII. Výroba a technika

- Dokumentace výroby
- Dokumentace strojů a zařízení
 - A. Sklárna Heřmanova Huť
 - B. Jiné sklárny

Součástí archivního fondu jsou také technické výkresy a situační plány z jiných skláren provozovaných firmou Stölzle, které byly buď zhotoveny v Heřmanově Huti, nebo sem byly předány. Tato skutečnost byla při sestavování pořádacího schématu zohledněna tím způsobem, že se příslušná obsahová skupina rozdělila na dvě části, konkrétně sklárnu Heřmanova Huť (písmeno A) a jiné sklárny (písmeno B). Další výkresy tohoto druhu se nacházejí ve spisech (inv. č. 112, 119).

U technických výkresů je uváděno jméno autora, místo vzniku, měřítko, způsob vyhotovení, psací látka a rozměry (zaokrouhleně na celé cm). Pokud známe firmu a původní název výkresu, jsou tyto údaje rovněž součástí inventárního záznamu. U originálních názvů byly do hranatých závorek rozepsány zkratky (s výjimkou C[arl], A. G. a k. k. v označení firmy) a vypuštěná písmena, jinak zůstaly zachovány bez dalších zásahů v původním pravopisu. Zároveň bylo ponecháno rozkolísané užívání místních jmen (Hermannshütte – Herrmannshütte – Herrmanns-Hütte, Nagelberg – Nagelsberg, Suchenthal – Suchental). Jestliže se na technických výkresech a jiných archiváliích objevuje jméno téže osoby ve více variantách (např. Kopřiva – Kopřiwa – Kopríwa), je ve všech případech sjednoceno do stejné podoby.

Na začátku série dokumentace strojů a zařízení se nacházejí propagační materiály různých dodavatelů, za nimi spisy a konečně technické výkresy. Tyto archiválie byly primárně řazeny na základě věcné souvislosti, dále pak chronologicky. Pokud tedy existuje více výkresů a spisů týkajících se stejného druhu stroje či zařízení, jsou

pro větší přehlednost této části inventárního seznamu všechny soustředěny na jednom místě a poté uspořádány chronologicky (za výkresy chladicích pecí z let 1907–1940 následují pánvové pece z let [1907]–1938 apod.). Tento postup lze vzhledem k charakteru dochovaného materiálu považovat za účelnější než pouhé chronologické seřazení archiválií bez zřetele k tematické spojitosti.

Celková metráž před pořádním činila 2,77 bm. Archivní fond čítal 36 evidenčních jednotek (14 úředních knih, 19 kartonů, 3 balíky). Při jeho zpracování bylo nalezeno množství technických výkresů, které jsou nyní vykazovány jako samostatné evidenční jednotky a uloženy v mapových deskách. Hlavní knihy vedené formou kont na samostatných listech (inv. č. 78–86) jsou evidovány jako kartotéky. Totéž platí o kontech odběratelů (inv. č. 88). Archiválie umístěné dosud v balících byly přesunuty do kartonů. Jedna úřední kniha byla přehodnocena na spisy.

Vnitřní skartaci nebylo nutno provádět. Ke zničení byly určeny pouze jednotliviny nearchivní povahy (např. původní obaly spisů a technických výkresů, desky s kovovým vazačem) o rozsahu 0,36 bm. Po přeorganizování a uspořádání archiválií je fyzický rozsah fondu 1,96 bm a tvoří jej 156 evidenčních jednotek (13 úředních knih, 11 kartonů, 119 technických výkresů, 10 kartoték a 3 jiné).

Došlo k úpravě názvu fondu ve smyslu *Metodického návodu č. 1/2012 odboru archivní správy a spisové služby MV k vedení evidence Národního archivního dědictví podle vyhlášky č. 645/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve znění vyhlášky č. 213/2012 Sb., čj. MV-73402-1/AS-2012 ze dne 28. června 2012*. Dosavadní označení Stölzle, a. s., závod Heřmanova Huť bylo nahrazeno názvem Stölzle, sklárna Heřmanova Huť, jenž vychází z výstižnějšího a obecnějšího pojmenování původce a shrnuje jednotlivé etapy jeho vývoje. Značka archivního fondu zůstala zachována beze změny ve stávající podobě, tedy Stölzle Heřmanova Huť.

Časový rozsah je po zpřesnění (1885) 1907–1946 (1955). Priora představují čtyři technické výkresy generátoru z roku 1885 (inv. č. 119). Před založením sklárny, konkrétně v roce 1902, vznikl ještě výkres základů kulového mlýna (inv. č. 108). Z období po znárodnění naopak pocházejí archiválie týkající se zápisů v obchodním rejstříku (inv. č. 1). Součástí fondu jsou dva katalogy zaměstnanců, z nichž první (inv. č. 51) obsahuje jen záznamy z doby existence sklárny Stölzle, zatímco druhý (inv. č. 52) se využíval ještě v 50. letech 20. století, a mohl by tedy být priorem fondu Sklárna Heřmanova Huť (EL NAD 11082). Jelikož spolu katalogy souvisejí, nebylo by jejich rozdělení vhodné, a oba

byly tudíž ponechány ve fondu Stölzle, sklárna Heřmanova Hut', přičemž katalog se zápisy z let [1907]–1946 (1955) tvoří jeho posterius.

V případě nedatovaných archiválií (inv. č. 17, 24, 37, 41, 45, 48, 51, 52, 65, 66, 97, 98, 107, 125, 133, 135, 142, 143, 149, 150, 151, 156, 157, 165, 166, 167, 168, 176, 177, 181, 182, 184, 189, 200, 215, 216) byla doba vzniku určena rozbořem jejich obsahu. Jedná se tak o kvalifikovaný odhad, uváděný v hranatých závorkách.

Fyzický stav spisů je dobrý, některé jsou lehce poškozeny na okrajích, v místě přeložení nebo sepnutí kovovými sponkami, jež se při manipulaci postupem času vytrhly či na písemnostech zanechaly rez, výjimečně se vyskytují skvrny způsobené tekutinou. Technické výkresy jsou v některých případech zašpiněné, potřhané, ojediněle rozpadlé na dva a více kusů (inv. č. 29, 34, 35, 113, 136, 214) nebo neúplné (inv. č. 36, 139). Pokud je zhodnotíme z hlediska použité psací látky, můžeme konstatovat, že horší fyzický stav vykazují výkresy zhotovené na pauzovacím papíru. Úřední knihy jsou též v dobrém stavu, kromě běžného opotřebení vyplývajícího z opakovaného užívání mají dvě poškozenou vazbu (inv. č. 51, 90) a jedna skvrny od polití (inv. č. 91).

Jazykem archiválií je převážně němčina, čeština se objevuje pouze zřídka. Dále se vyskytuje angličtina, francouzština, slovenština, portugalština. Jejich čitelnost je dobrá. Ve snaze umístit některé materiály do pořadačů došlo (patrně při pořádání fondu v podnikovém archivu) k proděravění, což nebyl vhodný postup zvláště u dokumentace ke sklářským formám (inv. č. 100), tvarům a dekorům (inv. č. 105). Na některých archiváliích jsou číselná označení, jež vycházejí z původní archivní pomůcky zpracované podnikovým archivářem a neodpovídají nově vytvořenému inventárnímu seznamu.

Během uložení fondu v SOA v Plzni nebyly provedeny žádné restaurační či konzervační práce. Restaurátorský zásah není nutný ani v době vzniku této archivní pomůcky. Pro lepší orientaci je připojen věcný rejstřík. Jiné rejstříky vzhledem k nevelkému rozsahu archivního fondu vyhotoveny nebyly.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Archiválie mají význam pro poznání činnosti sklárny firmy Stölzle v Heřmanově Huti. Z minima písemností, které se dochovaly k vedení a správě, lze využít zejména zápisy v obchodním rejstříku (inv. č. 1), úřední výměry související s provozem sklárny (inv. č. 4–5) nebo korespondenci (inv. č. 12–14).

Přehled o majetku si může badatel vytvořit na základě archiválií týkajících se jeho oceňování (inv. č. 17). Význam mají také majetkoprávní smlouvy (inv. č. 18–20), z nichž je ovšem k dispozici pouhé torzo, materiály k investicím (inv. č. 24–26) a především dokumentace staveb (inv. č. 27–41) spolu se situačními plány (inv. č. 43–49).

V oddílu personální agendy zaujmou zvláště katalogy zaměstnanců (inv. č. 51–52), které jsou použitelné nejen při mapování dějin sklárny, ale i k dohledávání konkrétních osob (např. při genealogickém výzkumu). Badatel z nich může zjistit, kdy jednotliví zaměstnanci nastoupili, jak dlouho a na jaké pozici pracovali, z poznámek lze vysledovat i další informace (např. odvody do armády, odsun Němců po skončení druhé světové války). Kromě toho poskytují katalogy také údaje o působení pracovníků z jiných skláren, kteří obvykle přicházeli v případě založení nového provozu, změny, omezení nebo rušení výroby. K této záležitosti se vztahuje i jednání o přesunu zaměstnanců z Chlumu u Třeboně do Heřmanovy Huti (inv. č. 54). Při uvedeném typu studia mohou posloužit rovněž knihy platů (inv. č. 89–91), v omezené míře též mzdové listy (inv. č. 94) a výplatní listiny (inv. č. 95).

Archivní fond dále obsahuje různé rozborů a výkazy, např. výroční zprávu za rok 1937 (inv. č. 56), hospodářské a provozní zprávy (inv. č. 58) či porovnání výroby za léta 1939–1943 (inv. č. 59). Z oblasti účetnictví je vhodné prostudovat zejména rozvahy (inv. č. 64–67), účetní závěrky za roky 1938 a 1939 (inv. č. 68–69), měsíční závěrky z období 1943–1945 (inv. č. 70–72), písemnosti týkající se inventur (inv. č. 73–76) nebo konta odběratelů (inv. č. 88).

Stěžejní součástí fondu je dokumentace výroby. V této skupině archiválií vzbudí zájem především materiály ke sklářským formám (inv. č. 100) a jejich přehledy (inv. č. 101–104). Nejdůležitější je ovšem dokumentace k tvarům a dekorům (inv. č. 105), jež dokládá nejen rozmanitost a množství druhů produkovaného zboží, ale spolu s dochovanými katalogy (inv. č. 97–98) ji lze použít rovněž jako vhodnou pomůcku při popisování a oceňování historického skla, určování jeho výrobce či doby vzniku.

Nejrozsáhlejší část archivního fondu tvoří dokumentace strojů a zařízení. Zde najdeme zejména soubor technických výkresů k různým typům sklářských pecí (inv. č. 132–172), dále

např. lisofoukací stroje (inv. č. 174–177), zařízení na výrobu flakonů (inv. č. 186) a lahví (inv. č. 201–207). Zajímavé jsou též propagační materiály ke strojům a dalšímu vybavení skláren od tuzemských a zahraničních dodavatelů (inv. č. 107).

Fond je možné využít při studiu dějin podnikání na Plzeňsku, zpracování historie Heřmanovy Huti jako známého střediska sklářské výroby či vývoje sklářského průmyslu v první polovině 20. století. Archivní fond je badatelsky přístupný bez omezení.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Archivní fond Stölzle, sklárna Heřmanova Huť z let (1885) 1907–1946 (1955) uspořádala a inventář sestavila Mgr. Lenka Špačková ve Státním oblastním archivu v Plzni, na pracovišti Klášter v roce 2018.

V Klášteře dne 2. 12. 2019

Mgr. Lenka Špačková

Seznam použitých pramenů a literatury

Prameny

Archivní prameny

Diözesanarchiv St. Pölten, Brand/Gmuend, Sterbebuch, 03-02.

Diözesanarchiv St. Pölten, Harmanschlag, Taufbuch, 01-02.

Pfarre St. Josef ob der Laimgrube, Wien, Trauungsbuch, 02-09.

Pfarre St. Josef zu Margareten, Wien, Taufbuch, 01-008.

Pfarre St. Karl Borromaeus, Wien, Sterbebuch, 03-07.

Pfarre St. Karl Borromaeus, Wien, Taufbuch, 01-09 (výše uvedené matriky jsou dostupné z <http://data.matricula-online.eu>).

Státní oblastní archiv v Třeboni, *Sbírka matrik Jihočeského kraje*, Nové Hrady, poř. č. 18, inv. č. 3819.

Státní oblastní archiv v Třeboni, *Sbírka matrik Jihočeského kraje*, Suchdol nad Lužnicí, poř. č. 7, inv. č. 5421.

Státní oblastní archiv v Třeboni, *Sbírka matrik Jihočeského kraje*, Suchdol nad Lužnicí, poř. č. 9, inv. č. 5423 (výše uvedené matriky jsou dostupné z <http://digi.ceskearchivy.cz>).

Tištěné prameny

Dekret presidenta republiky č. 100 ze dne 24. října 1945, o znárodnění dolů a některých průmyslových podniků. Sbírka zákonů a nařízení republiky Československé, částka 47, vydána dne 27. října 1945, s. 207–214.

Historický lexikon obcí České republiky 1869–2005. II. díl – *Abecední přehled obcí a částí obcí v letech 1869–2005.* Praha : Český statistický úřad, 2006.

Kaiserliche Verordnung Nr. 127 vom 29. November 1865, über die Zulassung ausländischer Actiengesellschaften und Commanditgesellschaften auf Actien, mit Ausschluss von Versicherungsgesellschaften, zum Geschäftsbetriebe in Oesterreich. Reichs-Gesetz-Blatt für das Kaiserthum Oesterreich, XXXV. Stück, ausgegeben und versendet am 6. December 1865, s. 363–366.

Vládní nařízení č. 6 ze dne 15. ledna 1946, kterým se vydává statut národních podniků průmyslových. Sbírka zákonů a nařízení republiky Československé, částka 3, vydána dne 25. ledna 1946, s. 125–134.

Vyhláška ministra průmyslu č. 381 ze dne 27. prosince 1945. Úřední list republiky Československé. I. díl normativní (nařizovací), částka 21, vydána dne 6. února 1946, s. 218.

Vyhláška ministra průmyslu č. 882 ze dne 7. března 1946. Úřední list republiky Československé. I. díl normativní (nařizovací), částka 53, vydána dne 28. března 1946, s. 688–689.

Vyhláška ministra vnitřního obchodu č. 609 ze dne 11. dubna 1949, o znárodnění velkoobchodních podniků v oboru skla a porcelánu. Úřední list republiky Československé. II. díl oznamovací, číslo 95 ze dne 23. dubna 1949, s. 1567–1568.

Literatura

BECHNÝ, Daniel – BRAUNOVÁ, Dagmar – BYSTRICKÝ, Vladimír a kol. *Historie a současnost podnikání na Plzeňsku*. Žehušice : Městské knihy, 2002.

BERAN, Lukáš – VALCHÁŘOVÁ, Vladislava – ZIKMUND, Jan (edd.). *Industriální topografie : průmyslová architektura a technické stavby. Plzeňský kraj*. Praha : Výzkumné centrum průmyslového dědictví Fakulty architektury ČVUT, 2013.

BLÁHA, Jindřich – KUTZENDÖRFER, Jaroslav (edd.). *Výkladový slovník z oborů keramiky, žárovzdorných materiálů, skla a maltovin*. Praha : Silikátová společnost České republiky, 2002.

BRADÁČ-NEŽÁRECKÝ, Josef. *Sklo : dějiny, výroba a zpracování. Kniha pro spotřebitele, skláře, sklenáře, brusiče, leptáře, malíře a pro všechna příbuzná odvětví silikátového průmyslu*. Praha : Prometheus; Technicko-hospodářská jednota, 1945.

Die Gross-Industrie Oesterreichs : Festgabe zum glorreichen fünfzigjährigen Regierungs-Jubiläum Seiner Majestät des Kaisers Franz Josef I. Zweiter Band. Wien : Leopold Weiss, 1898.

DRAHOTOVÁ, Olga a kol. *Historie sklářské výroby v českých zemích. I. díl – Od počátků do konce 19. století*. Praha : Academia, 2005.

EINZINGER, Kurt. *Panoptikum : Sehenswürdigkeiten, Besonderheiten, Kuriositäten Marktgemeinde Brand-Nagelberg*. Alt-Nagelberg : Kurt Einzinger, 2010.

FERENČÍKOVÁ, Zuzana – FLANDERKOVÁ, Jitka. *Archiv obce Vlkyš : inventář* [tiskem nepublikovaná archivní pomůcka č. 370]. Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, 2019.

GRATZL, Alois. *150 Jahre Stölzle-Glas*. Graz : Verlag für Sammler, 1985.

HAIS, Rudolf a kol. *Sklářské názvosloví aneb Co je co ve sklářství : historie a současnost*. Teplice : Vydavatelství ČSS, 2010.

HLUŠIČKOVÁ, Hana (ed.). *Technické památky v Čechách, na Moravě a ve Slezsku. II. díl – H–O*. Praha : Libri, 2002.

HÖLTL, Georg (ed.). *Das Böhmisches Glas 1700–1950. Band VI – Art deco, Moderne*. Tittling : Rotel Tours – Passau : Passauer Glasmuseum, 1995.

KIRSCH, Roland a kol. *Historie sklářské výroby v českých zemích*. II. díl/1 – *Od konce 19. století do devadesátých let 20. století*. Praha : Academia, 2003.

KIRSCH, Roland a kol. *Historie sklářské výroby v českých zemích*. II. díl/2 – *Od konce 19. století do devadesátých let 20. století*. Praha : Academia, 2003.

KNITTLER, Herbert. Carl Anton Stölzle (1802–1865) : Glasindustrieller. *Waldviertler Biographien*, 2015, Band 4, s. 215–226.

LANGHAMER, Antonín. *Legenda o českém skle = The Legend of Bohemian Glass = Legende vom böhmischen Glas*. Zlín : Tigris, 1999.

LNĚNIČKOVÁ, Jitka. *České & moravské obalové sklo : historie a současnost = Bohemian & Moravian Container Glass : History and the Present*. Plzeň : G2 studio, 2007.

PROKOP, M[iloslav]. *Třídění a názvosloví skla*. Praha : Elektrotechnický svaz, 1939.

SKOČNÝ, Ladislav. *Šumava patřila sklářům*. 1. díl – *Suchdolsko, Novohradsko, východní a střední Šumava*. Vitějovice : Pangeit, 2015.

STADLER, Gerhard A. *Das industrielle Erbe Niederösterreichs : Geschichte, Technik, Architektur*. Wien; Köln; Weimar : Böhlau, 2006.

STANĚK, Tomáš. *Odsun Němců z Československa 1945–1947*. Praha : Academia; Naše vojsko, 1991.

UXA, Miroslav. *Z dějin sklářství v západních Čechách : sklárna Heřmanova Hut' [tiskem nepublikovaná diplomová práce]*. Plzeň : Pedagogická fakulta, 1966.

VACHOVEC, Libor. *Heřmanova Hut'*. Heřmanova Hut' : Obecní úřad, 2015.

VONDRUŠKA, Vlastimil. *Sklářství*. Praha : Grada, 2002.

WASMUTH, Verena. *Tschechisches Glas : künstlerische Gestaltung im Sozialismus*. Köln; Weimar; Wien : Böhlau, 2016.

Elektronické zdroje

Österreichisches Biographisches Lexikon – Stölzle, Carl Anton (1802–1865), Industrieller (dostupné z <http://biographien.ac.at>).

Seznam použitých zkratek

A. G.	Aktiengesellschaft (akciová společnost)
a. s.	akciová společnost
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
bm	běžný metr
cca	cirka (přibližně)
čj.	číslo jednací
čp.	číslo popisné
ČSS	Česká sklářská společnost
ČVUT	České vysoké učení technické
ed./edd.	edidit/ediderunt (vydal/-a/-i/-y)
EL	evidenční list
ev. jedn.	evidenční jednotka
GmbH/m. b. H.	Gesellschaft mit beschränkter Haftung (společnost s ručením omezeným)
inv. č.	inventární číslo
jin	jiné
JSAF	Jednotný státní archivní fond
K	koruna
k. k.	kaiserlich-königlich (císařsko-královský)
k. ú.	katastrální území
kar	karton
kol.	kolektiv
kt	kartotéka
Mgr.	magistr
MV ČR	Ministerstvo vnitra České republiky
NAD	Národní archivní dědictví
Nr.	Nummer (číslo)
poř. č.	pořadové číslo

pozn.	poznámka
s r. o.	společnost s ručením omezeným
Sar	státní archiv (spisová značka)
SAS	Stölzle, a. s. (značka fondu)
Sb.	Sbírka zákonů
SOA	státní oblastní archiv
SOAP	Státní oblastní archiv v Plzni (spisová značka)
St.	Sankt (svatý)
tvý	technický výkres
ukn	úřední kniha

Přehled závodů provozovaných firmou Stölzle

místo	země	druh provozu	firma Stölzle	
			od	do
Joachimsthal	Rakousko	sklárna	1835	1852
Schwarzau	Rakousko	sklárna	1835	1852
Alt-Nagelberg	Rakousko	sklárna	1846	[1970]
Neu-Nagelberg	Rakousko	sklárna	1846	1931
Neu-Nagelberg	Rakousko	pivovar	1846	1955
Suchdol nad Lužnicí (Suchenthal)	Česko	sklárna	1849	1932
Jiříkovo Údolí (Georgenthal)	Česko	sklárna	1851 1868	1863 1910
Aalfang	Rakousko	sklárna	1852	1930
Eugenia	Rakousko	sklárna	1857	1930
Ludwigsthal	Rakousko	sklárna	1858	1874
Josefův Důl (Josefsthal)	Česko	sklárna	1862	1930
Žofína Huť (Sofienwald)	Česko	sklárna	1866	1930
Gutenbrunn	Rakousko	sklárna	1888	1897
Nový Bor (Haida)	Česko	rafinérie skla	1890	1917
Chlum u Třeboně (Chlumetz bei Wittingau)	Česko	sklárna	1891	1909
Nová Ves nad Lužnicí (Erdweis)	Česko	strojírna	1901	1945
Heřmanova Huť (Hermannshütte)	Česko	sklárna	1906	1945
<p>Pozn. 1: Tabulka mapuje období od vzniku firmy do založení sklárny v Heřmanově Huti.</p> <p>Pozn. 2: Na některých místech (např. Neu-Nagelberg, Suchdol nad Lužnicí) byly kromě skláren provozovány i pily.</p> <p>Pozn. 3: U sklárny v Josefově Dole je v uvedeném časovém rozmezí zahrnuto i období, kdy ji provozoval Josef Palfinger, který se oženil s dcerou Carla Antona Stölzleho Amalií.</p>				

Příloha č. 3:

Odhad hodnoty sklárny v Heřmanově Huti k 31. prosinci 1915

přehled majetku	hodnota
257 566 m ² pozemků	37 893,34 K
1,5 km železniční vlečky s nakládací rampou	27 016,51 K
tovární a obytné budovy	606 977,13 K
2 mostové váhy	2 000 K
7 tavicích pecí po 12 pánvích s pomocnými pecemi a 3 komíny	287 169,86 K
vodovod	47 750,43 K
elektrická instalace a zařízení	84 566,05 K
parní kotel, strojní zařízení a komín (35 m)	52 042,98 K
vybavení brusírny	11 983,07 K
vybavení zámečnické dílny	16 074,82 K
vybavení truhlářské a soustružnické dílny	2 331,05 K
dřevěné vybavení (regály aj.)	16 897,18 K
sklářské formy a nářadí	95 707,70 K
47 sklářských lisů	18 285 K
3 výtahy na zboží	10 844,28 K
1 kulový mlýn	4 459,30 K
zařízení na stlačený a chladičí vzduch	8 380,53 K
válečková dráha	1 163,33 K
zařízení pro vytápění	7 874,49 K
ostatní vybavení	35 360,88 K
celkem	1 374 777,93 K

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
I. Vedení a správa			
Právní vývoj a systém organizace			
1	Zápisy v obchodním rejstříku	1940 (1947)	kar 1
2	Povolení ministerstva vnitra k provozování obchodů na území Protektorátu Čechy a Morava	1940	kar 1
Orgány společnosti			
3	Program valné hromady	1939	kar 1
Operativní řízení a korespondence			
4	Výměry c. k. Okresního hejtmantství ve Stříbře týkající se provozu sklárny	1907–1917	kar 1
5	Výměry Okresního úřadu ve Stříbře týkající se provozu sklárny	1929–1937	kar 1
6	Dohoda mezi sklárnou Stölzle a obcí Vlkyš týkající se veřejného osvětlení	1927	kar 1
7	Jednání o zásobování české obecné školy ve Vlkyši a německé obecné školy v Heřmanově Huti pitnou a užitkovou vodou (mj. 2 situační plány)	1927–1928	kar 1
8	Námítky sklárny Stölzle proti výběru lokality ke stavbě české obecné školy v Dolních Sekyřanech	1929	kar 1
9	Protiletecká ochrana závodu (mj. 5 situačních plánů)	1938–1944	kar 1
10	Pokyn k provádění inventury	1941	kar 1
11	Úřední oběžníky zasílané firmě na vědomí	1942–1945	kar 1
12	Interní korespondence	1907–1944	kar 1
13	Korespondence s Pracovními úřady ve Stříbře, Stodě a Plzni	1942–1945	kar 1
14	Korespondence s Německou pracovní frontou	1942–1945	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
---------	-------	---------------	----------------

II. Majetek a investice

Hmotný a nehmotný majetek a jeho ochrana

15	Kniha pozemků a budov	1907–1929	ukn 1
16	Soupisy nemovitého majetku	1908–1938	kar 2
17	Ocenění movitého a nemovitého majetku	[1939]–1945	kar 2
18	Smlouva o koupi pozemku v k. ú. Dolní Sekyřany	1923	kar 2
19	Smlouva o koupi pozemků v k. ú. Vlkýš	1940	kar 2
20	Smlouva o pronájmu pozemku se skladem v k. ú. Vlkýš Německému hospodářskému, skladištnímu a výrobnímu družstvu pro okresy Stříbro a Touškov ve Stříbře (včetně jednání o přestavbě objektu)	1925–1927	kar 2
21	Vodoprávní záležitosti (mj. 6 technických výkresů, 8 situačních plánů)	1907–1944	kar 2
22	Patenty	1907–1940	kar 2
23	Škody vzniklé během druhé světové války	1945	kar 2

Investice

24	Investice do závodu z let 1907–1915	[1915]	kar 2
25	Přehled investic (I. díl)	1907–1929	ukn 2
26	Přehled investic (II. díl)	1907–1929	ukn 3

Dokumentace staveb

A. Sklárna Heřmanova Huť

27	Výstavba skladišť (mj. 8 technických výkresů)	1907–1926	kar 3
28	Výstavba obytných domů pro zaměstnance (mj. 34 technických výkresů, 3 situační plány)	1907–1943	kar 3
29	Kotelna a ústřední topení (mj. 6 technických výkresů)	1908, 1941–1942	kar 3
30	Rozšíření zámečnické dílny a skladu forem (mj. 4 technické výkresy)	1912–1926	kar 3

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
31	Přestavba železářny v Heřmanově Huti na sklárnu (Umbau der Herrmanns-Hütte bei Nürschan zur Glashütten-Anlage, für die k. k. priv[ilegierten] Glasfabriken von C. Stölzles-Söhnen, Actien Gesellschaft für Glashütten-Fabrikation Nagelberg) Kopřiva Josef, Nýřany, 1 : 100, kolorovaný světlotisk, papír, 86 × 59 cm	1907	tvý 1
32	Výstavba haly č. 2 a 3 (Plan: für den Ausbau der Halle II u[nd] III der C. Stölzle's Söhne A. G. für Glasfabrikation in Hermannshütte) Kopřiva Josef, Nýřany, 1 : 100, kolorovaný světlotisk, papír, 2 listy 1. list – 97 × 53 cm 2. list – 96 × 72 cm	1907	tvý 2
33	Půdorys krovu haly č. 3 (Werksatz zu Halle III. (Neubau) für die „Hermannshütte“ F[irma] C. Stölzle's Söhne A. G. für Glasfabrikation) Kopřiva Jos[ef], Heřmanova Huť, měřítko neuveдено, kolorovaný světlotisk, papír, 81 × 34 cm	1907	tvý 3
34	Pánvářna (Hafenstube) Škodovy závody, Plzeň, měřítko neuvedeno, kolorovaný světlotisk, papír, 61 × 84 cm	1907	tvý 4
35	Půdorys dílen sousedících s kotelnou (Skizze über die angrenzenden Räumlichkeiten beim Kesselhaus in Glashütte der F[irma] C. Stölzle's Söhne A. G. für Glasfabrikation in Hermannshütte)	1907	tvý 5

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
36	<p>autor neznámý, Heřmanova Huť, měřítko neuvedeno, tuš, pauzovací papír, 69 × 59 cm</p> <p>Vyhořelý objekt sklárny (Plan zu den abgebran[n]ten Bauobjecten der Glasfabrik in Hermannshütte der Actiengesellschaft C. Stölzle's Söhne in Nagelberg gehörig) Kopřiva Josef, Nýřany, 1 : 100, 4 listy</p> <p>1. list – tuš, plátno, 73 × 60 cm 2. list – světlotisk, papír, 69 × 59 cm 3. list – tuš, plátno, 66 × 63 cm (neúplný) 4. list – kolorovaný světlotisk, papír, 83 × 64 cm</p>	1910	tvý 6–9
37	<p>Řeznictví a uzenářství v domě čp. 58 (Plan für eine Fleischerei-Selcherei und Eiskeller für die Glasfabrik der C. Stölzles-Söhne Actien Gesellschaft in Hermannshütte)</p> <p>autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, měřítko neuvedeno, kolorovaná tuš, plátno, 48 × 37 cm</p>	[1911]	tvý 10
38	<p>Výstavba lednice (Entwurf zur Erbauung eines Eiskellers der Firma C. Stölzle's S[öhne] in Hermannshütte) Kopřiva Hans, Heřmanova Huť, měřítko neuvedeno, kolorovaná tuš, papír, 52 × 29 cm</p>	1913	tvý 11
39	<p>Přestavba domu čp. 65 na firemní mateřskou školu (Entwurf zum Umbaue des Hauses N[ume]ro 65. für einen Kindergarten gehörig der Firma C. Stölzle's Söhne in Hermannshütte) Kopřiva Hans, Heřmanova Huť, měřítko neuvedeno, světlotisk, papír, 50 × 32 cm</p>	1914	tvý 12
40	<p>Výstavba prádelny (Bauplan zur Erbauung einer Waschküche gehörig</p>	1915	tvý 13

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	der Firma C. Stölzle's S[öhne] in Hermannshütte) Kopřiva Hans, Heřmanova Hut', měřítko neuvedeno, kolorovaný světlotisk, plátno, 54 × 39 cm		
41	Půdorys skladu v Praze autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, měřítko neuvedeno, 2 listy 1. list – kolorovaná tuš, pauzovací papír, 56 × 32 cm 2. list – modrotisk, papír, 56 × 32 cm	[1920]	tvý 14–15
B. Jiné sklárny			
42	Stavba závodu v Alt-Nagelbergu (Bau-Plan über die Errichtung einer Fabricksanlage für die Aktiengesellschaft C. Stölzle's Söhne in Nagelsberg) Kopřiva Josef, Heřmanova Hut', měřítko neuvedeno, 4 listy 1. list – tuš, papír, 91 × 70 cm 2. list – modrotisk, papír, 82 × 66 cm 3. list – modrotisk, papír, 69 × 47 cm 4. list – modrotisk, papír, 68 × 46 cm	1912	tvý 16–19
Situační plány			
A. Sklárna Heřmanova Hut'			
43	Situační plán sklárny Wagner Em[anuel], Heřmanova Hut', 1 : 100, kolorovaná tuš, plátno, 98 × 73 cm	1907	tvý 20
44	Situační plán ke směně pozemků mezi Franzem Schultesem a sklárnou v k. ú. Vlkyš a Dolní Sekyřany (Situationsplan über die von H[er]r Franz Schultes mit der Glasfabriks-Firma C. Stölzles Söhne	1908	tvý 21

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	zu vertauschenden Grundflächen in den Gemeinden Wilkischen u[nd] Unter-Sek[e]rschan) Harlass Veit, Stříbro, 1 : 2880, kolorovaná tuš, plátno, 42 × 34 cm		
45	Situační plán sklárny (Situationsplan der Glas-Fabrik Herrmannshütte. C. Stölzle's Söhne, A. G. für Glasfabrikation) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, měřítko neuvedeno, tuš, plátno, 112 × 95 cm	[1920]	tvý 22
46	Situační plán sklárny (Situationsplan über das Gebäudeareal der Glasfabrik C. Stölzle's Söhne A. G. Herrmannshütte) Pfrogner Josef, [Vlkýš], 1 : 250 a 1 : 2880, světlotisk, papír, 121 × 91 cm	1935	tvý 23
47	Situační plán k přestavbě sklárny (Stölzle Glasindustrie A. G. Herrmannshütte, Umbau der Fabriksanlage) Stojan Hans, Vídeň, 1 : 200, světlotisk, papír, 130 × 98 cm	1940	tvý 24
48	Situační plán sklárny (Lageplan der Glasfabrik C. Stölzle's A. G. Herrmannshütte) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, 1 : 250 a 1 : 2880, kolorovaný světlotisk, papír, 134 × 90 cm	[1941]	tvý 25
49	Situační plán sklárny Goražij (Českomoravské strojírny), [Praha], 1 : 200, světlotisk, papír, 132 × 95 cm	1942	tvý 26
B. Jiné sklárny			
50	Situační plán sklárny v Alt-Nagelbergu (Lageplan der Glasfabrik Altnagelberg)	1914	tvý 27–28

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	Kopřiva Hans, Heřmanova Hut', měřítko neuvedeno, 2 listy 1. list – tuš, papír, 82 × 60 cm 2. list – světlotisk, papír, 82 × 59 cm		
III. Zaměstnanci			
Personální agenda			
51	Katalog zaměstnanců	[1907]–1946	ukn 4
52	Katalog zaměstnanců	[1907]–1946 (1955)	ukn 5
53	Seznamy zaměstnanců	1945	kar 3
54	Přemístění pracovníků ze sklárny v Chlumu u Třeboně do Heřmanovy Huti	1909	kar 3
Péče o zaměstnance			
55	Podpora rodin zaměstnanců odvedených do německé armády	1942–1944	kar 3
IV. Komplexní rozbory a výkazy			
56	Výroční zpráva za rok 1937	1938	kar 3
57	Podklady pro provozní zprávy	1937–1942	kar 3
58	Hospodářské a provozní zprávy	1943–1944	kar 3
59	Srovnání výroby v letech 1939–1943	1943–1944	kar 3
60	Měsíční hlášení o stavu zaměstnanců	1942–1945	kar 3
61	Statistika zaměstnanců	1944	kar 3
V. Ekonomika			
Financování			
62	Výrobní náklady	1944–1945	kar 4
63	Dávka z přírůstku hodnoty nemovitostí	1933–1938	kar 4

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
Účetnictví			
64	Rozvaha k 31. 12. 1938	1938–1939	kar 4
65	Rozvaha k 31. 12. 1941	1941–[1942]	kar 4
66	Rozvaha k 31. 12. 1942	1942–[1943]	kar 4
67	Rozvaha k 31. 12. 1945	1945–1946	kar 4
68	Účetní závěrka za rok 1938	1939	kar 4
69	Účetní závěrka za rok 1939	1940	kar 4
70	Měsíční účetní závěrky z roku 1943	1943–1944	kar 4
71	Měsíční účetní závěrky z roku 1944	1944–1945	kar 5
72	Měsíční účetní závěrky z roku 1945	1945	kar 5
73	Kniha inventur	1927–1930	ukn 6
74	Inventura	1943	kar 5
75	Inventura	1944	kar 5
76	Inventura	1945	kar 5
77	Hlavní kniha	1931–1942	ukn 7
78	Hlavní kniha	1940–1944	ktt 1
79	Hlavní kniha	1945	ktt 2
80	Hlavní kniha pražské reprezentace	1939–1940	ktt 3
81	Hlavní kniha pražské reprezentace	1940	ktt 4
82	Hlavní kniha pražské reprezentace	1941	ktt 5
83	Hlavní kniha pražské reprezentace	1942	ktt 6
84	Hlavní kniha pražské reprezentace	1943	ktt 7
85	Hlavní kniha pražské reprezentace	1944	ktt 8
86	Hlavní kniha pražské reprezentace	1945	ktt 9
87	Účty a faktury	1917–1931	kar 5
88	Konta odběratelů	1939–1944	ktt 10
Mzdy a platy			
89	Kniha platů vedoucích, administrativních a technických zaměstnanců	1919–1930	ukn 8

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
90	Kniha platů vedoucích, administrativních a technických zaměstnanců	1930–1939	ukn 9
91	Kniha platů pražské reprezentace	1939–1944	ukn 10
92	Pomocná kniha odvodů daní, poplatků a pojištění z platů vedoucích, administrativních a technických zaměstnanců (obsahuje také několik zápisů týkajících se majetku)	1930–1942	ukn 11
93	Mzdové tarify, úkolové mzdy a úprava jejich výše	1932–1942	kar 5
94	Mzdové listy (ukázky)	1940–1941	kar 5
95	Výplatní listiny (ukázky)	1940–1942	kar 5
VI. Obchod a propagace			
96	Obchodní korespondence	1913–1942	kar 6
97	Katalog litého skla	[1931]–[1940]	jin 1
98	Katalogy lisovaného skla (2 ks)	[1931]–[1940]	jin 2–3
VII. Výroba a technika			
Dokumentace výroby			
99	Zpráva o organizaci výroby	1941	kar 6
100	Sklářské formy	1928–1942	kar 6
101	Přehled sklářských forem	1907–1930	ukn 12
102	Přehled sklářských forem	1931–1939	ukn 13
103	Přehled sklářských forem	1939–1941	kar 6
104	Přehled sklářských forem dodaných firmou Skelné hutě, dříve J. Schreiber a synovci, akciová společnost, Rapotín nad Desnou	1942–1943	kar 6
105	Tvary a dekory (výrobky č. 1167–18999)	1930–1941	kar 7
105	Tvary a dekory (výrobky č. 19001–72222)	1930–1941	kar 8
106	Termické analýzy	1927–1932	kar 9

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
Dokumentace strojů a zařízení			
A. Sklárna Heřmanova Huť			
107	Propagační dokumentace strojů a zařízení různých dodavatelů (mj. prospekty, katalogy, ceníky, odborné časopisy, fotografie)	[1907]–[1945]	kar 9
107	Propagační dokumentace strojů a zařízení různých dodavatelů (mj. prospekty, katalogy, ceníky, odborné časopisy, fotografie)	[1907]–[1945]	kar 10
108	Kulové mlýny (mj. 4 technické výkresy)	(1902) 1907	kar 10
109	Kovářské výhně (mj. 1 technický výkres)	1907	kar 10
110	Vozík na pánve	1907	kar 10
111	Vozíky k žíhací peci (mj. 1 technický výkres)	1929	kar 10
112	Míchačky (mj. 2 technické výkresy, 1 fotografie)	1908–1926	kar 10
113	Výstavba pecí (mj. 25 technických výkresů)	1909	kar 11
114	Roztáčecí pícky (mj. 11 technických výkresů)	1927–1943	kar 11
115	Bubnová pec (mj. 2 technické výkresy)	1929	kar 11
116	Stejnoseměrný motor	1909	kar 11
117	Obrázky (mj. 4 technické výkresy, 2 fotografie)	1913	kar 11
118	Zařízení na čištění forem (mj. 1 technický výkres)	1922	kar 11
119	Generátory (mj. 6 technických výkresů)	(1885) 1926–1942	kar 11
120	Komínový chladič (mj. 1 technický výkres)	1927	kar 11
121	Chladicí zařízení (mj. 2 technické výkresy)	1930–1941	kar 11
122	Zařízení pro připojení sklárny na síť vysokého napětí	1928	kar 11
123	Nádrž na dehet a čerpadlo na dehtovou vodu (mj. 9 technických výkresů)	1930	kar 11
124	Sušicí zařízení na zavařovací sklenice a jejich uzávěry (mj. 1 technický výkres, 1 fotografie)	1932–1933	kar 11
125	Svařovací zařízení (mj. 3 technické výkresy)	[1932]	kar 11
126	Sklářské brusky (mj. 4 fotografie)	1938	kar 11
127	Ventilace (mj. 2 technické výkresy)	1939–1944	kar 11

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
128	Zapalovací a opukávací stroje (mj. 3 fotografie)	1939	kar 11
129	Zařízení k dopravě a skladování uhlí (mj. 4 technické výkresy)	1941–1942	kar 11
130	Regulační ventil pro poloautomaty (mj. 1 technický výkres)	1941	kar 11
131	Analyzátor kouřových plynů (mj. 5 technických výkresů)	1943	kar 11
132	Tavicí pece č. 3, 4 a 5, kanály, generátory, chladičí a temperovací pece (Lageplan der Schmelzöfen III, IV & V, nebst Kanalsystem, Generatoren, Kühlöfen und Temperöfen. Herren C. Stölzle's Söhne, A. G. für Glasfabrikation. Hermannshütte) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, 1 : 100, 2 listy 1. list – kolorovaná tuš, plátno, 71 × 65 cm 2. list – kolorovaný světlotisk, papír, 70 × 62 cm	1907	tvj 29–30
133	Tavicí pece Henning & Wrede, Drážďany, měřítko neuvedeno, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 75 × 68 cm	[1907]	tvj 31
134	Tavicí pec č. 2 (Schmelzofen II der Glasfabrik Hermannshütte) autor neznámý, [Heřmanova Hut ²], 1 : 20, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 44 × 58 cm	1931	tvj 32
135	Temperovací pece (Ausschachtungsplan für die Temperöfen) Henning & Wrede, Drážďany, 1 : 50, světlotisk, papír, 2 listy 1. list – 32 × 77 cm 2. list – 41 × 19 cm	[1907]	tvj 33

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
136	Temperovací pece (Temperöfen. Ausschachtungsplan für Temperöfen) Hacker, Heřmanova Huť, 1 : 50, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 2 listy 1. list – 32 × 69 cm 2. list – 40 × 22 cm	1907	tvý 34
137	Chladicí a temperovací pece u pece č. 3 („Hermannshütte“ F[irm]a C. Stölzle’s Söhne, A. G. f[ür] G[lasfabrikation]. Situationsplan der Nebenöfen zu Ofen 3) Hacker, Heřmanova Huť, 1 : 50, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 76 × 48 cm	1907	tvý 35
138	Chladicí pec (Kühlofen) Kopřiva Hans, Heřmanova Huť, 1 : 25, tuš, papír, 2 listy 1. list – 54 × 49 cm 2. list – 60 × 36 cm	1913	tvý 36
139	Pásová chladicí pec (Bandkühlofen) Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 25, 2 listy 1. list – tuš, pauzovací papír, 90 × 68 cm (neúplný) 2. list – kolorovaný světlotisk, papír, 114 × 68 cm	1929	tvý 37–38
140	Komorová chladicí pec (12 Stück Kammerkühlöfen) autor neznámý, Heřmanova Huť, 1 : 20, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 55 × 44 cm	1931	tvý 39
141	Chladicí pec (Maschinenkühlofen 1,8 × 22 m. Montageplan) Industrieöfen u[nd] Maschinen für die Glasindustrie,	1940	tvý 40

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	GmbH, Berlín, 1 : 10 a 1 : 30, kolorovaný světlotisk, papír, 83 × 59 cm		
142	Sklářská pánev (Hafenform) Henning & Wrede, Drážďany, 1 : 10, modrotisk, papír, 52 × 67 cm	[1907]	tvý 41
143	Pánvové pece Henning & Wrede, Drážďany, 1 : 100, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 2 listy 1. list – 55 × 40 cm 2. list – 55 × 40 cm	[1907]	tvý 42
144	Pánvová pec po přestavbě z let 1923 a 1925 (Ofen 3. nach dem Umbau 1923 & 1925) Greindl, [Heřmanova Huť], 1 : 25, světlotisk, papír, 73 × 63 cm	1929	tvý 43
145	Pánvová pec po přestavbě z roku 1929 (Ofen 4. nach dem Umbau 1929) Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 25, kolorovaný světlotisk, papír, 76 × 68 cm	1929	tvý 44
146	Stavba pánvové pece (Entwurf zum Bau eines Hafenofens) Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 50, kolorovaný světlotisk, papír, 65 × 41 cm	1929	tvý 45
147	Přestavba pánvové pece na denní vanovou tavicí pec (Zeichnung N[umme]r 697. Umbau eines Hafenofens in eine Tageswanne. F[irm]a C. Stölzle's Söhne. Glasfabrik „Hermannshütte“) Wittker (Hugo Knoblauch, Technisches Büro), Freiberg, 1 : 10, 1 : 20 a 1 : 100, světlotisk a kolorovaný světlotisk, papír, 17 listů	1929–1931	tvý 46

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	<p>1. list – 81 × 62 cm</p> <p>2. list – 79 × 62 cm</p> <p>3. list – 78 × 63 cm</p> <p>4. list – 89 × 62 cm</p> <p>5. list – 79 × 63 cm</p> <p>6. list – 82 × 63 cm</p> <p>7. list – 92 × 62 cm</p> <p>8. list – 81 × 62 cm</p> <p>9. list – 82 × 61 cm</p> <p>10. list – 97 × 74 cm</p> <p>11. list – 57 × 63 cm</p> <p>12. list – 82 × 62 cm</p> <p>13. list – 45 × 34 cm</p> <p>(nejedná se o technický výkres)</p> <p>14. list – 24 × 35 cm</p> <p>15. list – 78 × 61 cm</p> <p>16. list – 53 × 54 cm</p> <p>17. list (16a) – 28 × 53 cm</p> <p>dále následují plány č. 655 z roku 1929</p> <p>Hugo Knoblauch, Technisches Büro, Freiberg,</p> <p>1 : 1 a 1 : 2, světlotisk, papír, 5 listů</p> <p>18. list (16) – 70 × 58 cm</p> <p>19. list (17) – 80 × 55 cm</p> <p>20. list (18) – 71 × 59 cm</p> <p>21. list (19) – 56 × 57 cm</p> <p>22. list (20) – 23 × 34 cm</p>		
148	<p>Pánvová pec</p> <p>(4 Hafenofen)</p> <p>[Industrieöfen und Maschinen für die Glasindustrie, GmbH], [Berlín], 1 : 50, světlotisk, papír, 21 × 29 cm</p>	1938	tvy 47

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
149	Muflové pece W. Sauerland, Techn[isches] Bureau, Drážďany, 1 : 50, 2 listy 1. list – kolorovaná tuš, pauzovací papír, 42 × 43 cm 2. list – kolorovaný světlotisk, papír, 41 × 41 cm	[1909]	tvý 48–49
150	Muflová pec s rovinným roštovým topením (Malermuffeln mit direkter Rostfeuerung) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, 1 : 10, kolorovaná tuš, pauzovací papír, 109 × 80 cm	[1909]	tvý 50
151	Muflová pec (Malermuffel) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, 1 : 5, tužka, pauzovací papír, 72 × 100 cm	[1909]	tvý 51
152	Přestavba pece č. 3 (Skizze für den Ofenumbau III August 1915) autor neznámý, [Heřmanova Huť], měřítko neuvedeno, tužka, papír, 45 × 40 cm	1915	tvý 52
153	Přestavba pece č. 3 (Planskizze für Ofenumbau III. im März 1923) autor neznámý, [Heřmanova Huť], 1 : 25, tužka, papír, 56 × 40 cm	1923	tvý 53
154	Přestavba pece č. 6 a 7 (Skizze für den Ofenumbau VI u[nd] VII 1916 aus Oberbriser-Material) autor neznámý, [Heřmanova Huť], měřítko neuvedeno, tužka, papír, 35 × 29 cm	1916	tvý 54
155	Přestavba pece č. 7 (Ofen-Querschnitt VII Umbau Jänner 1922) autor neznámý, [Heřmanova Huť], měřítko neuvedeno, tužka, papír, 40 × 27 cm	1922	tvý 55

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
156	Lavicové desky v peci č. 2 po přestavbě z roku 1929 (Bankplatten-Lagen im Ofen N[umer]o 2 nach dem Umbau 1929) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, měřítko neuvedeno, modrotisk, papír, 46 × 34 cm	[1929]	tvý 56
157	Roztáčecí pec k výrobě lisovaného skla (Aufreibofen für Pressglas) autor neznámý, místo vzniku neuvedeno, 1 : 10, kolorovaná tuš, plátno, 2 listy 1. list – 96 × 73 cm 2. list – 79 × 41 cm	[1924]	tvý 57
158	Roztáčecí pec k výrobě lisovaného skla s olejovým topením (Aufreibofen für Pressglas mit Ölfeuerung) Ignis, Hüttenbaugesellschaft m. b. H., Teplice-Šanov, 1 : 10, kolorovaný světlotisk, papír, 99 × 70 cm	1929	tvý 58
159	Roztáčecí pec k výrobě lisovaného skla s plynovým a olejovým topením (Aufreibofen für Pressglas mit Gas- und Ölfeuerung) Ignis, Hüttenbaugesellschaft m. b. H., Teplice-Šanov, 1 : 10, světlotisk, papír, 99 × 70 cm (2 pare)	1929	tvý 59
160	Denní vanová tavicí pec Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 100, modrotisk, papír, 44 × 41 cm	1930	tvý 60
161	Denní vanová tavicí pec (Situation einer Tageswanne) Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 100, kolorovaný světlotisk, papír, 39 × 43 cm	1930	tvý 61
162	Denní vanová tavicí pec (Tageswanne C. Stölzle's Söhne A. G. Hermannshütte)	1930	tvý 62

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 50, tužka, pauzovací papír, 77 × 40 cm		
163	Denní vanová tavicí pec (Tageswanne: C. Stölzle's Söhne A. G. Hermannshütte)	1930	tvý 63
	Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 50, modrotisk, papír, 77 × 40 cm		
164	Montáž denní vanové tavicí pece v hale č. 5 (Situation für den Einbau einer Tageswanne zu 14 m ² Schmelzfläche i[n] Halle V) Hugo Knoblauch, Technisches Büro, Freiberg, 1 : 100, kolorovaný světlotisk, papír, 38 × 43 cm	1930	tvý 64
165	Denní vanová tavicí pec [W. Sauerland, Technisches Bureau], [Drážďany], [1 : 25], kolorovaná tuš, pauzovací papír, 3 listy 1. list – 65 × 37 cm 2. list – 67 × 44 cm 3. list – 45 × 61 cm	[1930]	tvý 65
166	Denní vanová tavicí pec (Hermannshütte. Tageswanne) W. Sauerland, Techn[isches] Bureau, Drážďany, 1 : 25, kolorovaný světlotisk, papír, 109 × 64 cm	[1930]	tvý 66
167	Denní vanová tavicí pec (Tageswanne) W. Sauerland, Techn[isches] Bureau, Drážďany, 1 : 25, modrotisk, papír, 107 × 65 cm	[1930]	tvý 67
168	Denní vanová tavicí pec na výrobu bílého skla (Weissglas-Tageswanne) W. Sauerland, Techn[isches] Bureau, Drážďany, 1 : 50, modrotisk, papír, 109 × 68 cm	[1930]	tvý 68

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
169	Vanová tavicí pec (Stölzle Hermannshütte. Wanne 1. Generalplan) Industrieöfen u[nd] Maschinen für die Glasindustrie, GmbH, Berlín, 1 : 25, světlotisk, papír, 83 × 59 cm	1940	tvý 69
170	Montáž pece na výrobu sifonového skla (Situation für den Einbau eines Syphonofen's in Halle V) Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 100, světlotisk, papír, 40 × 46 cm	1930	tvý 70
171	Ohřívací pec na formy (Formen-Wärmofen) Industrieöfen u[nd] Maschinen für die Glasindustrie, GmbH, Berlín, 1 : 10, světlotisk, papír, 84 × 59 cm	1938	tvý 71
172	Železné součásti ohřívací pece (Formenwärmofen Eisenplan) Industrieöfen u[nd] Maschinen für die Glasindustrie, GmbH, Berlín, 1 : 1, 1 : 2,5 a 1 : 10, světlotisk, papír, 83 × 59 cm	1938	tvý 72
173	Transmise pro brusíčskou, truhlářskou a soustružnickou dílnu (Transmissionsanlage für Schleiferei, Tischlerei und Holzdreherei in Hermannshütte) autor neznámý, Chlum u Třeboně, měřítko neuvedeno, modrotisk, papír, 69 × 50 cm	1907	tvý 73
174	Univerzální lisofoukací stroj (Universal-Glas-Press-Blasmaschine) autor neznámý, Brühl, 1 : 5, modrotisk, papír, 101 × 72 cm	1909	tvý 74
175	Univerzální lisofoukací stroj (Universal-Glas-Press-Blasmaschine)	1909	tvý 75

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	autor neznámý, Brühl, 1 : 5, modrotisk, papír, 99 × 74 cm		
176	Lisofoukací stroj (Glaspress- und Blasmaschine) Fahdt Julius, Drážďany, 1 : 5, modrotisk, papír, 57 × 64 cm	[1910]	tvý 76
177	Lisofoukací stroj (Entwurf einer Glaspress- u[nd] Blasmaschine) Fahdt Julius, Drážďany, 1 : 5, modrotisk, papír, 28 × 64 cm	[1910]	tvý 77
178	Ovládací ventil k foukacímu stroji (Steuerungsventil zur Blasmaschine) autor neznámý, Brühl, 1 : 1, tuš, papír, 77 × 56 cm	1910	tvý 78
179	Hlava pístu k automatickému foukacímu stroji na lahve (Kolbenblaskopf zur automatischen Flaschenblasmaschine) autor neznámý, Brühl, měřítko neuvedeno, modrotisk, papír, 53 × 63 cm	1910	tvý 79
180	Foukací stroj (Glasblasmaschine) Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 5, tužka, papír, 54 × 80 cm	1931	tvý 80
181	Sacofoukací stroj Piccolo na výrobu malých flakonů (Saugblas-Maschine „Piccolo“ v[on] W[ilhelm] Kutzscher für kleine Flakons) [Friedrich Wilhelm] Kutzscher, [Glasformen- und Maschinenfabrik, Eisengießerei], [Freital-Deuben], 1 : 1 a 1 : 2, tužka, papír, 16 listů 1. list – 45 × 44 cm 2. list – 51 × 51 cm	[1931]	tvý 81

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	3. list – 63 × 61 cm		
	4. list – 61 × 52 cm		
	5. list – 54 × 57 cm		
	6. list – 45 × 48 cm		
	7. list – 39 × 41 cm		
	8. list – 20 × 29 cm		
	9. list – 22 × 28 cm		
	10. list – 39 × 28 cm		
	11. list – 63 × 52 cm		
	12. list – 40 × 47 cm		
	13. list – 44 × 46 cm		
	14. list – 22 × 28 cm		
	15. list – 22 × 29 cm		
	16. list – 28 × 21 cm		
182	Pákový lis (Hebelmaschine) autor neznámý, [Brühl], 1 : 5, modrotisk, papír, 81 × 60 cm	[1909]	tvý 82
183	Odlitky k automatickému revolverovému lisu (Gussteile zur Automatischen Revolverpresse) autor neznámý, Brühl, měřítko neuvedeno, modrotisk, papír, 48 × 68 cm	1912	tvý 83
184	Automatický revolverový soustruh (Automatische Revo[lv]ermaschine) autor neznámý, [Brühl], 1 : 5, modrotisk, papír, 98 × 68 cm	[1911]	tvý 84
185	Spínací zařízení k revolverovému soustruhu (Schaltvorrichtung zur Revolvermaschine) autor neznámý, Brühl, měřítko neuvedeno, modrotisk, papír, 98 × 58 cm	1911	tvý 85

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
186	Stroj na výrobu flakonů (Flaconmaschine für Handbetrieb) autor neznámý, Brühl, 1 : 5, modrotisk, papír, 90 × 67 cm	1912	tvý 86
187	Montáž chladicí linky (Entwurf zum Einbau einer Kühlbahn) Greindl, Medias, 1 : 50, světlotisk, papír, 60 × 38 cm	1925	tvý 87
188	Montáž chladicí linky (Entwurf zum Einbau einer Kühlbahn kont[inuierlich]) Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 25, kolorovaný světlotisk, papír, 74 × 50 cm	1929	tvý 88
189	Montáž chladicí linky (Entwurf zum Einbau einer Kühlbahn) [Greindl], [Heřmanova Huť], 1 : 25, tužka, pauzovací papír, 78 × 57 cm	[1929]	tvý 89
190	Automatické spojení chladicích vozíků (Entwurf der automatischen Kupplung z[um] Kühlwagen) Endler F[rantz], Nová Ves nad Lužnicí, měřítko neuvedeno, tužka, papír, 28 × 22 cm	1929	tvý 90
191	Vozík k ohřívací peci na formy (Wagen zum Formen-Wärmofen) Industrieöfen u[nd] Maschinen für die Glasindustrie, GmbH, Berlín, 1 : 2,5, 1 : 5 a 1 : 10, světlotisk, papír, 84 × 59 cm	1938	tvý 91
192	Plynový převodník s regulační klapkou a litinovým rámem (Gasüberführung mit Stellklappe und Gußeisenrahmen)	1929	tvý 92

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	Greindl, Heřmanova Huť, 1 : 5, tuš, pauzovací papír, 61 × 29 cm		
193	Výstředník (Exzenter) Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, měřítko neuvedeno, tužka, papír, 2 listy 1. list – 23 × 29 cm 2. list – 23 × 29 cm	1930	tvý 93
194	Plynový buben (Gas-Stelltrommel) Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 5, tužka, papír, 22 × 29 cm	1930	tvý 94
195	Měnicí buben (Eine Wechseltrommel und einen Aushebekopf zu Zapfen) Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 10, tužka, pauzovací papír, 33 × 40 cm	1934	tvý 95
196	Měnicí buben Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, měřítko neuvedeno, tužka, papír, 32 × 50 cm	1934	tvý 96
197	Měnicí buben (Wechseltrommel für Ofen 6) Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 10, tužka, pauzovací papír, 64 × 49 cm	1935	tvý 97
198	Měnicí buben Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, [1 : 10], tužka, pauzovací papír, 2 listy 1. list – 32 × 47 cm 2. list – 32 × 49 cm	1936	tvý 98

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
199	<p>Rotační stůl (Drehtisch)</p> <p>Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 1 a 1 : 2, tužka a pastelka, papír, 9 listů</p> <p>1. list (1) – 57 × 99 cm 2. list (2) – 63 × 75 cm 3. list (2a) – 88 × 72 cm 4. list (3) – 68 × 75 cm 5. list (4) – 58 × 69 cm 6. list (5) – 74 × 62 cm 7. list (6) – 72 × 64 cm 8. list (7) – 72 × 65 cm 9. list (8) – 42 × 57 cm</p>	1932	tvý 99
200	<p>Součásti rotačního stolu (Einzelteile zum Drehtisch)</p> <p>Pittner [Hugo], [Heřmanova Huť], 1 : 1, 1 : 5 a 1 : 25, světlotisk, papír, 74 × 57 cm</p>	[1932]	tvý 100
201	<p>Stroj Roirant na výrobu lahví (Machine Roirant type „B“. Cotes constantes du moule ebaucheur type „G“ à grand diamètre)</p> <p>Société Continentale d'Appareils Mécaniques pour la Verrerie, société anonyme, Basilej, 1 : 1, světlotisk, papír, 59 × 42 cm</p>	1932	tvý 101
202	<p>Stroj Roirant na výrobu lahví (Roirant-Maschine Type B. Konstante Masse d[er] Fertigformen)</p> <p>Société Continentale d'Appareils Mécaniques pour la Verrerie, [société anonyme], Basilej, 1 : 1, světlotisk, papír, 83 × 59 cm</p>	1936	tvý 102

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
203	Stroj Roirant na výrobu lahví (Roirant-Maschine Type B. Kopfformen) Société Continentale d'Appareils Mécaniques pour la Verrerie, [société anonyme], Basilej, 1 : 1, světlotisk, papír, 83 × 59 cm	1936	tvý 103
204	Stroj Roirant na výrobu lahví (Machine Roirant Type B. Constant Dimensions of Parison Moulds) Société Continentale d'Appareils Mécaniques pour la Verrerie, [société anonyme], Basilej, 1 : 1, světlotisk, papír, 83 × 59 cm	1936	tvý 104
205	Stroj Roirant na výrobu lahví (Roirant Maschine Type F. Fundament, Arbeitsstelle u[nd] Rohranschlüsse für 1 Maschine) Société Continentale d'Appareils Mécaniques pour la Verrerie, [société anonyme], Basilej, 1 : 10, světlotisk, papír, 83 × 59 cm	1937	tvý 105
206	Stroj Roirant na výrobu lahví (Roirant Maschine Type F. Konstante Masse der Formen) Société Continentale d'Appareils Mécaniques pour la Verrerie, [société anonyme], Basilej, 1 : 1, světlotisk, papír, 84 × 59 cm	1937	tvý 106
207	Stroj na výrobu lahví (Flaschenmaschine Type „AW 150“) Wyss A[lphonse], Bottmingen, 1 : 1, světlotisk, papír, 83 × 59 cm	1944	tvý 107
208	Úložná deska [Pittner Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 1, tužka, pauzovací papír, 64 × 49 cm	1936	tvý 108

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
209	Zařízení pro transport výrobků do chladicí pece (Stützen zur Eintrag-Maschine, 30 m Länge) Pittner [Hugo], Heřmanova Huť, 1 : 2 a 1 : 10, světlotisk, papír, 3 listy 1. list – 53 × 37 cm 2. list – 53 × 39 cm 3. list – 41 × 34 cm (2 pare)	1940	tvý 109
210	Kuličkový stroj na broušení skla (Universal Kuglerzeug) Pelikán Rud[olf] (Slovenské sklené hutě), Lednické Rovne, 1 : 2, světlotisk, papír, 43 × 30 cm	1942	tvý 110
211	Ložisková soustava pro brusky (Ložisková sústava pre brusné stroje) Pelikán Rud[olf] (Slovenské sklárny, predtým J. Schreiber a syn[ovci], Lednické Rovne, 1 : 1, kolorovaný světlotisk, papír, 41 × 30 cm	1945	tvý 111
212	Zařízení na výrobu lisovaného skla Pittner [Hugo], [Heřmanova Huť], 1 : 2 a 15 : 100, světlotisk, papír, 5 listů 1. list – 73 × 57 cm 2. list – 39 × 41 cm (2 pare) 3. list – 47 × 47 cm (2 pare) 4. list – 70 × 51 cm (2 pare) 5. list – 59 × 50 cm (2 pare)	1943	tvý 112
B. Jiné sklárny			
213	Přestavba sklárny v Josefově Dole (mj. 3 technické výkresy)	1912–1913	kar 11

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
214	Pec systému Siebert v Alt-Nagelbergu (Siebert-Ofen mit Röhreinlagen. Patent Henning & Wrede, Dresden) Görner, místo vzniku nevedeno, 1 : 20, kolorovaná tuš, papír, 3 listy 1. list – 49 × 31 cm 2. list – 49 × 32 cm 3. list – 48 × 32 cm	1908	tvý 113
215	Chladicí pec v Alt-Nagelbergu (Plan eines Kühlofens) autor neznámý, místo vzniku nevedeno, 1 : 20, kolorovaná tuš, plátno, 55 × 40 cm	[1908]	tvý 114
216	Přestavba pece systému Siebert v Neu-Nagelbergu (Umbau des Siebert-Ofens auf der Glasfabrik „Neu-Nagelberg“ der Firma C. Stölzle's Söhne A. G. für Glasfabrikation) Henning & Wrede, Drážďany, 1 : 25, kolorovaná tuš, plátno, 76 × 69 cm	[1908]	tvý 115
217	Pec systému Siebert v Suchdole nad Lužnicí (Siebert-Ofen-Anlage für den Syphon-Ofen I, der C. Stölzle's Söhne A. G. Suchenthal) Sladek, místo vzniku nevedeno, 1 : 20 a 1 : 50, modrotisk, papír, 3 listy 1. list – 58 × 41 cm 2. list – 60 × 36 cm 3. list – 62 × 42 cm	1911	tvý 116
218	Generátor a pánvová temperovací pec u pece č. 1 v Suchdole nad Lužnicí (Gaserzeuger & Hafentemperofen für Ofen I in Suchenthal)	1911	tvý 117

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
	<p>Sladek, místo vzniku neuvedeno, měřítko neuvedeno, modrotisk, papír, 3 listy</p> <p>1. list – 60 × 39 cm (2 pare)</p> <p>2. list – 39 × 55 cm</p> <p>3. list – 59 × 27 cm (2 pare)</p>		
219	<p>Pánvové pece v Suchdole nad Lužnicí</p> <p>autor neznámý, Dubí, 1 : 20, 1 : 25 a 1 : 50, modrotisk, papír, 7 listů</p> <p>1. list (1) – 65 × 50 cm</p> <p>2. list – 45 × 22 cm</p> <p>3. list (4) – 57 × 42 cm</p> <p>4. list (5) – 58 × 21 cm</p> <p>5. list – 44 × 48 cm</p> <p>6. list – 28 × 48 cm</p> <p>7. list – 27 × 53 cm</p>	1912	tvy 118
220	<p>Pec na výrobu sifonového skla v Suchdole nad Lužnicí</p> <p>(Plan des Sifonofens der Firma C. Stölzle's Söhne, Suchental)</p> <p>Sterbik (Glasofenbau Fried[rich] Joh[ann] Uhrmann), Železná Ruda, měřítko neuvedeno, tuš, pauzovací papír, 70 × 61 cm</p>	1930	tvy 119

Věcný rejstřík

analyzátor plynů	131
analýzy termické	106
armáda německá	55
brusky sklářské	126, 211
buben měnicí	195, 196, 197, 198
buben plynový	194
budovy	15
ceníky	107
časopisy	107
čerpadlo	123
daně	63, 92
dekory sklářské	105
deska úložná	208
desky lavicové	156
dílna brusičská	173
dílna soustružnická	173
dílna truhlářská	173
dílna zámečnická	30
dodavatelé	104, 107
domy obytné	28
faktury	87
flakony	181, 186
formy sklářské	30, 100, 101, 102, 103, 104, 118, 171, 191
fotografie	107, 112, 117, 124, 126, 128
generátory	119, 132, 218
hala	32, 33, 164
hejtmanství okresní	4
chladič komínový	120
inventura	10, 73, 74, 75, 76
investice	24, 25, 26
kanály	132

katalogy	97, 98, 107
klapka regulační	192
kniha hlavní	77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86
konta odběratelská	88
korespondence	12, 13, 14, 96
kotelna	29, 35
krov	33
lahve	179, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207
lednice	38
linka chladicí	187, 188, 189
lis pákový	182
lis revolverový	183
ložiska	211
majetek movitý	17
majetek nemovitý	16, 17, 63
míchačky	112
ministerstvo vnitra	2
mlýny kulové	108
motor stejnosměrný	116
mzdové listy	94
mzdové tarify	93
mzdy úkolové	93
nádrž	123
Německá pracovní fronta	14
oběžníky úřední	11
obchodní rejstřík	1
obrážečky	117
odlitky	183
osvětlení veřejné	6
pánev sklářská	110, 142
pánvárna	34
patenty	22
pec bubnová	115

pec chladicí	132, 137, 138, 139, 140, 141, 209, 215
pec komorová	140
pec muflová	149, 150, 151
pec ohřívací	171, 172, 191
pec pánvová	143, 144, 145, 146, 147, 148, 218, 219
pec pásová	139
pec roztáček	114, 157, 158, 159
pec Siebert	214, 216, 217
pec tavicí	132, 133, 134
pec temperovací	132, 135, 136, 137, 218
pec vanová tavicí	147, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169
pec žíhací	111
píst	179
plán situační	7, 9, 21, 28, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50
platy	89, 90, 91, 92, 95
pojištění	92
poplatky	92
pozemky	15, 18, 19, 20, 44
požár	36
prádelna	40
propagace	107
prospekty	107
Protektorát Čechy a Morava	2
protiletcká ochrana	9
provoz	2, 4, 5, 57, 58
přestavba	31, 39, 47, 144, 145, 147, 152, 153, 154, 155, 156, 213, 216
převodník plynový	192
půdorys	33, 35, 41
rám litinový	192
reprezentace	80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 91
rozhaha	64, 65, 66, 67
řeznictví	37
sklad	20, 27, 30, 41

sklenice zavařovací	124
sklo bílé	168
sklo broušené	210
sklo lisované	98, 157, 158, 159, 212
sklo lité	97
sklo sifonové	170, 220
smlouva kupní	18, 19
smlouva nájemní	20
soustruh revolverový	184, 185
statistika	61
stroj foukací	178, 179, 180
stroj kuličkový	210
stroj lisofoukací	174, 175, 176, 177
stroj opukávací	128
stroj Piccolo	181
stroj Roirant	201, 202, 203, 204, 205, 206
stroj sacofoukací	181
stroj zapalovací	128
stůl rotační	199, 200
škody válečné	23
škola mateřská	39
škola obecná česká	7, 8
škola obecná německá	7
topení olejové	158, 159
topení plynové	159
topení roštové	150
topení ústřední	29
transmise	173
tvary sklářské	105
účetní závěrky měsíční	70, 71, 72
účetní závěrky roční	68, 69
účty	87
uhlí	129

úřad okresní	5
úřad pracovní	13
uzenářství	37
valná hromada	3
ventil ovládací	178
ventil regulační	130
ventilace	127
voda dehtová	123
voda pitná	7
voda užitková	7
vodoprávní záležitosti	21
vozíky sklářské	110, 111, 190, 191
výhně kovářské	109
výměry úřední	4, 5
výroba	59, 62, 99
vysoké napětí	122
výstavba	27, 28, 32, 38, 40, 42, 113, 146
výstředník	193
zaměstnanci	28, 51, 52, 53, 54, 55, 60, 61, 89, 90, 92
zařízení čisticí	118
zařízení dopravní	129, 209
zařízení chladičí	121
zařízení spínací	185
zařízení sušicí	124
zařízení svařovací	125
zpráva hospodářská	58
zpráva provozní	57, 58
zpráva výroční	56
železárna	31

Název archivní pomůcky:	Stözlze, sklárna Heřmanova Hut'
Značka archivního fondu:	Stözlze Heřmanova Hut'
Časové rozmezí:	(1885) 1907–1946 (1955)
Počet evidenčních jednotek:	156 (13 úředních knih, 11 kartonů, 119 technických výkresů, 10 kartoték a 3 jiné)
Počet inventárních jednotek:	220
Rozsah v bm:	1,96
Stav ke dni:	2. 12. 2019
Zpracovatel archivního fondu:	Mgr. Lenka Špačková
Zpracovatel archivní pomůcky:	Mgr. Lenka Špačková
Počet stran:	57
Počet exemplářů:	5
Schválil:	Mgr. Petr Hubka, ředitel Státního oblastního archivu v Plzni, dne 2. 12. 2019, čj. SOAP/01-3621/2019-8